

Банкротство страховых компаний: Изменения в законодательстве



23 июня 2016 года Президентом РФ был подписан закон № 222-ФЗ, который, в частности, вносит изменения в Закон о банкротстве в части регулирования процедуры банкротства страховых организаций. Ниже представлены некоторые основные изменения.

- При банкротстве страховых организаций не применяется процедура наблюдения. В случае признания требований заявителя обоснованными, арбитражный суд не вводит процедуру наблюдения, а приостанавливает производство по делу до обращения Банка России или временной администрации с заявлением о признании должника банкротом.
- Руководителем временной администрации обязательно должен быть служащий Банка России.
- Случаи назначения временной администрации разделены на две группы – случаи, при которых Банк России вправе назначить временную администрацию и при которых Банк России обязан это сделать. К обязательным случаям относятся:
 - i. отзыв лицензии на осуществление страховой деятельности в связи с несоблюдением законодательства в сфере страхового дела в части требований к обеспечению финансовой устойчивости и платежеспособности;
 - ii. вынесение арбитражным судом определения о признании требований заявителя обоснованными.
- Исключена возможность продажи страхового портфеля. Сохранилась возможность передачи страхового портфеля, но такая передача не должна нарушать установленную законом очередность удовлетворения требований кредиторов.
- Внесены изменения в очередность удовлетворения требований кредиторов. В частности, к текущим платежам третьей очереди отнесены требования, приобретенные Банком России в результате расходов, произведенных при привлечении лиц для обеспечения осуществления исполнения временной администрацией своих полномочий.
- Введена специальная статья об ответственности лиц, контролирующих страховую организацию. В отличие от общих правил установлен срок исковой давности длительностью 3 года со дня признания страховой организации банкротом.